

# PROTOKOLL

Der 1. Jugendbeiratssitzung im Jahr 2024 vom 19.01.2024

## 1. Formalia

- Die 1. Vorsitzende des Jugendbeirats, Marie Haßmann begrüßt alle anwesenden Mitglieder des Jugendbeirats.

### o Mitglieder:

- Marie Christin Haßmann
- Finnja von Düllen
- Fabienne Jänsch
- Luzie Brinkmeier
- Vero Kusnezow
- Frederike Bomm

### o Der Jugendbeirat ist beschlussfähig.

### o PoMis:

- Stella Hemmesmann
- Lucas Vorwig

- Unterstützend ist Thomas Brümmer, Leiter des Jugendzentrums anwesend

## 2. Aktuelles und Berichte

- Finnja war bei der Ausschusssitzung Schule und Kultur und berichtet:
  - Im nächsten Schuljahr gibt es auf die Grundschulen verteilt 10 Grundschulklassen

## 3. Europawahl

- Interesse von Schulen besteht, etwas zu diesem Anlass zu machen
- Jannik Welp vom Jugendamt Kreis Steinfurt (Jugendförderung) stellt ein Projekt vor:  
Europawahl-Projekt
  - Kickerturnier in der Woche des Europatages
  - Austausch zwischen Politikern und Jugendlichen
  - Überlegung: internationale Musik/Küche
- Idee von Finnja: Teams nach Parteien benennen und so über sie aufklären
- Möglichkeit besteht, an einen anderen Ort als Schulen zu gehen
  - Beispiel: Sparkasse oder Fußgängerzone
  - Allerdings erreicht man gleichzeitig bei der Schule leicht Leute
- Basis schaffen, zum Wählen zu motivieren und Werbung machen, dass mehr Leute wählen gehen sollen

- Frederike: generelle Präsenz > Schulen
- Thomas: während der 7./8. Stunde Präsenz zeigen, weil Schüler nach der Schule nicht besonders motiviert sind, für etwas noch länger in der Schule zu bleiben
- Frage um Zielgruppe, welche sich je nach Ort ändert, beispielsweise ist die Zielgruppe in der Schule eher die Oberstufe
- Planung steht bisher offen und ist flexibel
- Vorschlag von Frederike: in die Organisation sollten mehr Jugendliche eingebunden werden („mit statt vom Jugendbeirat“)
  - Es ist kooperativer und gleichzeitig wird für zukünftige Arbeit geworben
- Lengericher Lenz Info-Stand
  - Wir bekommen das Infomaterial (es sollten grundlegende Informationen zur Wahl enthalten sein)
- Lengericher Lenz: 21. April
- Fotobox wird bestellt
- Treffpunkt: Jugendzentrum um: 12 Uhr (Aufbau) 13 Uhr (Beginn)
  - Wer kommt: Finnja, Fabienne, Vero, Marie und Frederike

#### 4. Stellungnahme Pumptrack

- Es muss schnell eine Entscheidung getroffen werden
  - Sollen die Basketballkörbe bleiben?
- Tendenz zu „Körbe bleiben“ und auch der Jugendbeirat ist der Meinung, dass die Körbe bleiben sollten
- Es wird ein Statement vom Jugendbeirat geschrieben

#### 5. Überdachung Generationenpark

- Die Zahlung wurde durchgeführt
- Wir warten auf eine Rückmeldung von Raiffenschneider
  - Liefertermin: Ende Januar

#### 6. Schulprojekt

- Es gab bisher keine Antworten zum Datum
  - Frederike hakt noch einmal nach
  - Sie hat die Methoden überarbeitet
  - Quizfragen wurden geändert
  - Das Blitzinterview ist fertig

#### 7. Neuausrichtung Jugendforum

- 18.03.: Einladung von den Grünen: Jugendbeirat überlegt, ob diese Einladung angenommen wird:
  - Ein annehmen der Einladung wäre einseitig und nicht politisch Neutral
  - Jugendbeirat tendiert dazu die Einladung nicht wahrzunehmen, die Einladung wird jedoch als sehr positiv gesehen und es sollte auf jeden Fall einen Kompromiss geben
  - Wenn dann sollten alle Parteien bei dem Thema an einem Tisch sitzen, auch Schule und Stadtjugendring als Moderation
    - Thomas Brümmer sagt, dass es auch nicht die Aufgabe des Jugendbeirates ist, eine Alternative bzw. Neuausrichtung des Jugendforums zu finden. Jugendbeirat soll natürlich gern mit einbezogen werden, aber ist nicht primärer Akteur

## **8. Verschiedenes**

- Nach der Auswertung des Blitzinterviews wird das Thema mit den Bussen in der Tagesordnung vermerkt

## **9. Ausblick**

- Der Termin für die Nächste Sitzung ist am 15.02.2023 um 17:00 Uhr im Jugendzentrum.

---

(Unterschrift der/des Vorsitzenden)

---

(Unterschrift der/des jeweiligen Protokollierenden)